附件：

吉林省教育资源公共服务平台假日行动
第二季主题介绍

1.空间活动
——连通云端资源，相约网络空间，锁定资源平台，假期快乐充电。网络学习空间人人通，让师生沟通不放假。
    随着吉林省教育资源公共服务体系的建设和应用，网络学习空间人人通已经成为教师、学生和家长的网络家园。基于网络学习人人通空间的在线学习、交流互动和个性展示已经成为省内师生日常学习和生活的重要组成部分。本次暑假活动旨在通过发现和记录暑假期间身边人、事、物的美丽瞬间，并通过主题文章的形式将照片、短片及感想上传至人人通空间进行分享，鼓励教师、学生积极发现身边美好事物，传播正能量。最终，组织专家对参加活动的空间进行评选，将结果上报至吉林省电化教育馆，优秀空间将进行首页轮播推荐。

2.互联网学校
——吉林市互联网学校是依托于吉林市智慧教育云平台，结合“互联网+教育”的科学理念，开展线上线下同步授课教学的实体学校。遴选吉林市直属学校骨干教师，采取在线直播互动或点播的授课形式，免费为学生们提供精品、海量的直录播课程。课程内容以复习巩固、拓展提高为主，有效补充传统教育模式，全面实现中小学全学科优质教育资源共享，让学习变得更加美好！

3.师大附中实验校名校网络课堂
——“名校网络课堂”通过扩大应用领域、创新教育模式，造就足不出户的名师互动课堂。实现在线实时互动教学，保持和优化传统课堂的教学效果，可容纳上万人同时上课，破解名师资源共享难题，实现区域教师共享，推动教育公平。实现网上课堂和远程教育、基础教育、继续教育以及职业培训的整合，实现自我“造血”功能。平台能够模拟传统课堂的教学情境，实现同步课堂、课外答疑辅导等，将教师电脑授课活动实时直播给听课的学生，课堂内的所有学生均可同步共享教师的直播课程及相关优质资源，并可参与实时视音频教学互动，改善教与学效果。平台支持安卓版操作系统，学生可通过平板电脑、手机等登录直播课堂，进一步突破对学习时间和空间的限制，让学生随时随地可以参与网络直播课堂进行学习。

4.亮眼云课堂
——为在帮助困难学生提高成绩，暑假期间免费为全省各县市区提供家师定制亮眼课堂账号，用于暑假期间教师精准帮扶学困生及完成作业较困难学生。各地区需要填写信息采集表并上报，以此完成注册。小学20个账号用于数学学科，初中15个用于物理教师和数学教师。可采取线上和线下相结合方式进行教师培训，同时，精准帮扶后要对学生假期学习情况进行统计分析。

5.升学e网通
——随着互联网教育行业的快速发展，不断加强对产品、技术和服务的创新，开拓更为先进的"互联网+教育"模式，践行"用互联网改变教育，让中国人都有好书读"的使命，深化中国教育改革，促进教育公平，提升教育效率。升学e网通是为高中生全面发展而服务的互联网产品为高中生提供在线名师辅导、心态调节、心灵成长、升学报考、生涯规划、社区交流等一站式解决方案，用互联网教育促进高中生更全面发展。

6.2018互＋吉林-美丽乡村网络公益课程：
——吉林互＋行动作为吉林省信息化特色行动将致力于教育精准扶贫。“美丽乡村网络公益课程计划”自2016年3月发起以来，汇聚社会各方的力量，为乡村学校提供大规模可参与的高品质课程，迄今已逾千节。互+计划携手各教育公益单位共同履行社会责任，为中国偏远乡村学校开通网络双师课堂，为乡村学校解决素质类课程资源不足的问题提供了新的思路。区别于传统支教与物质资助的方式、区别于针对个别学校和个别学生的支持帮扶，真正让乡村学校链接可持续的优质教育资源，惠及全体学生。 

7.龙潭区名师直播团队暑期网络直播课程
——龙学苑是龙潭区互联网＋三大工程十大重点项目推进工作网络学苑，实现用简单教育技术链接教育的人终极目标。龙潭区名师直播团队组建于2017年9月，2018年暑期将为全省中小学生公益打造了30节精品课程，全部由龙潭区本土名师完成。课程本着广谱性、趣味性、互动性为中小学假期提供服务。

8.超星暑期阅读活动
——为丰富吉林省中小学师生暑期生活，让学生足不出户即可活动精品阅读资源，超星公司特联合省电教馆举办暑期阅读活动，通过活动激发学生的阅读兴趣，培养良好习惯。活动参与流程：输入www.jleduyun.cn进入吉林省教育资源公共服务平台首页面，点击“假日行动第二季”进入活动界面，界面共有10种暑期学习活动，点击“超星暑期阅读活动”；进入超星暑期阅读活动后，填写相关信息进行注册。（注：如第一项提示手机号已注册，请使用邮箱获取验证码。）；注册成功后登录进入主页面，即可参与阅读在书海中尽情的遨游。

9.森林氧吧-研学旅行
——森林作为地球上可再生自然资源及陆地生态系统的主体，是人类生命的摇篮和资源宝库。森林氧吧旨在通过研学旅行的体验教育，引导人们参与森林互动教育活动，加深对森林的感悟和认识，激发人们爱林、护林、爱护环境的自觉性，让青少年在娱乐中了解有关森林的科学知识，学习与大自然和谐相处，形成爱护环境和建设生态文明社会的理念，特开通技术支持平台（www.yxlxcn.com），指导和引领森林教育体验活动的有效开展，促进综合实践活动课程与信息技术深度融合。该平台将追踪国内外森林教育最新动态，借鉴各地先进经验，创新教育模式，引导参与者以多种感官体验森林，全面认识森林生态系统，尊重自然，尊重科学。

10.森林树屋建造夏令营
——木屋建造营集合六大专业课程，涵盖了建筑学，美学，人文历史，自然科学，地理学，数学等多学科。一步一步引领孩子掌握各项专业知识，从图纸设计到最后的木屋建造完成，全方位运用和理解所学知识；进行专注力，创造性思维，设计性思维，观察能力，理解能力，动手实践能力等多种能力锻炼培养，更有专业老师实时全方位评估每个孩子的综合能力，也是家长和孩子自我认知的一个机会；可进行建筑设计师，工程师，测绘师，室内外设计，工艺美术师等多种职业体验，总有一种职业方向适合孩子，为孩子开启人生第一次职业启蒙。除此之外，更有各种森林戏剧，森林游戏，篝火晚会，森林观星等精彩活动带给孩子。

11.作业盒子暑假作业
[bookmark: _GoBack]作业盒子是一个中小学师生移动作业、学习工具和综合教育服务平台，致力于推动智能教育发展。作业盒子通过作业数字化、数据化切入日常教学场景，老师在线布置，学生实时提交，系统自动批改，为老师减负，给学生加分。作业盒子旗下产品包括：小学师生移动作业应用“作业盒子小学”、中学师生移动作业应用“作业盒子中学”、教研教学大数据产品“小象数据平台”和“校级服务平台”、直播课品牌“布克学堂”以及家庭科普教育自媒体产品“小象科学”等。作业盒子率先打通了K12全学段、全学科的作业场景，构建了从工具到内容再到大数据的智能教育生态。
