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2019年度吉林省网络扶智工程
——“直通村小”项目实施方案

为深入贯彻党的十九大精神，落实《教育信息化“十三五”规划》和《教育信息化2.0行动计划》，将习近平总书记关于“发挥互联网在助推脱贫攻坚中的作用，推进精准扶贫、精准脱贫，让更多困难群众用上互联网，让农产品通过互联网走出乡村，让山沟里的孩子也能接受优质教育。”的讲话精神落到实处，结合中央网信办《关于2019年深入实施“网络公益工程”的通知》（网发［2019］78号）的要求，吉林省教育厅决定启动2019年度吉林省网络扶智工程—“直通村小”项目。重点面向国家和省级贫困县，以及边远山区的乡村小规模学校，组织动员信息化企业、公益基金等社会力量，进行优质数字教育资源共享、教育信息化应用服务、信息化教学设备和应用软件系统产品捐赠等系列网络扶智公益行动。具体计划如下：
一、项目宗旨
推动城乡义务教育一体化发展，努力让每一个孩子都能享有公平而有质量的教育。
二、项目实施原则
网络扶智，人人有责，众智众筹，务求实效。
三、项目内容
（一）宽带网络“直通村小”——实施学校联网攻坚行动
按照《教育部办公厅 工业和信息化部办公厅关于开展学校联网攻坚行动的通知》（教技厅函〔2018〕142号）要求，联合中国移动、中国电信、中国联通三大基础电信企业吉林分公司，针对全省15个贫困县的乡（镇）中心校和村小（含教学点）的网络资费和云空间赠与予以进一步优惠的支持，实现宽带网络“直通村小”，达成宽带网络校校通的目标，解决贫困县乡村学校宽带网络受限的瓶颈问题。
（二）云端支持服务“直通村小”——构建城乡一体化的技术支持服务体系
落实2019年全省教育信息化工作要点中关于“推进覆盖全省城乡的数字教育资源公共服务体系建设”的要求，以“同构部署、虚拟映射、异构接入”三种方式整合联通各市州教育资源公共服务平台，致力形成“全省一体系、资源体系通”。以吉林省教育资源公共服务平台为全省资源体系的运维服务核心，以网络学习空间开通和应用为抓手，针对师生教与学的实际需求，上联国家教育云，融入国家数字教育资源公共服务体系，确保国家资源平台的公益资源能下达推送到网络学习空间。为“直通村小”提供基于云端资源供给与服务的技术支持，发挥全省电教系统省市县校四级联动的技术服务优势，为“直通村小”云网端一体化的网络学习基础设施提供技术支持和保障。
（三）优质资源“直通村小”——开设网络扶智公益行动服务专区
依托吉林省数字教育资源云服务体系，在吉林省资源公共服务平台开设网络扶智公益服务专区，以“网络扶智总动员，大家都来做贡献”为主题，按照“基础性资源靠政策、个性化资源靠市场，企业竞争提供、政府评估准入、学校自主选择”的资源开发政策，以开放、共享的理念，采取众智众筹、寻求社会力量支持的办法，征集有社会责任感的企业，汇聚企业开发的优质公益资源和应用系统，供广大乡村学校师生自主选择，为网络扶智行动提供云端的丰富多彩好用的资源。
（四）网络学习空间“直通村小”——推行美丽乡村学校人人通计划
网络学习空间是学校、师生在网络上从事教育管理和教育教学活动的个性化门户。空间不仅是用户使用各级精准推送资源的入口，也是保存用户通用信息、个人数字资产和应用数据的基本单元。空间具备“连接云端、接收资源、采集数据、提供存储”的功能。按照“就近生效、随人迁移”的原则，所有乡村学校师生与城市学校一样，可以实名在省资源公共服务平台开启网络学习空间，实现“全省一体系、资源体系通，一人一空间、应用促教学”的目标，为15个贫困县乡村学校教师免费配发“教学助手”等应用，组织培训贫困县乡村教师应用“教学助手”开展备授课活动，让贫困县乡村学校师生学会使用网络学习空间，开展“翻转课堂”等教学实验，改进家校沟通成效。同时，免费赠与贫困县乡镇中心校及村小“智慧校园应用管理系统”，让村小从数字校园走向智慧校园。
（五）三个课堂“直通村小”——开展“吉师直播、网络送课”活动
促进“三个课堂（专递课堂、名师课堂、名校网络课堂）”应用，线上直播推送公益课程资源和应用服务。培育吉林本土教师群体直播授课，鼓励市州和县区开展网络直播课区域试点，大力推广“优质学校带薄弱学校、优秀教师带普通教师”模式，帮助缺乏师资的边远贫困地区学校利用信息化手段提高教学质量。形成“一校带多校、一点带多点”的区域互联网学习共同体，提供更接地气、符合本地学情、完整学科体系的网络课程。让村小学生可以听到中心校老师的讲课，让乡镇中心校的学生可以听到城市学校老师教授的课程。在一定程度上缓解乡村小规模学校专业教师不足、课程难以开足开全的困境，促进城乡义务教育一体化发展，缩小校际、城乡差距。
（六）全学科课程“直通村小”——推出“美丽乡村网络公益课程”
汇聚提供符合乡村学校实际需求的、完整学科体系的网络课程，也是2019年度吉林省网络扶智工程的重点内容之一。一方面联通国家教育资源云，向农村中小学提供国家规定课程资源服务，汇聚1—3年级国家规定课程各学科各1个版本的数字化课程资源包，推送给农村中小学自主选用；另一方面借助社会力量，联合企业开通“互+计划——美丽乡村网络公益课程”，推出2019年美丽乡村网络公益课程大课表，给不同区域的乡村学生约定了共同上课的时间。
（七）教师培训“直通村小”——推行“吉林省青椒计划”
引入外来优质应用型资源，联合上海“互+计划”，以网络直播课＋社群活动等多种学习形式，让乡村教师足不出户地聆听北京师范大学、华东师范大学的教授课程，接触到最前沿的互联网教育思想、不断提升教育信息化素养，为乡村教师提供全新的网络学习机会，促进乡村教师专业成长。
[bookmark: _Hlk3737509]（八）智能教学产品“直通村小”——发起智能教学产品公益捐赠活动
面向社会寻找有社会责任感、有经济实力的优质教育企业，为贫困县乡村学校征集赠送教育信息化教学设备和应用软件系统产品。
四、项目推进计划
“直通村小”项目实施范围为全省乡镇中心校及下设村小和教学点，重点保障贫困县乡村中小学校。项目实施时间为2019年4月至12月，具体推进计划为以下三个阶段： 
（一）准备培育阶段
1.建立工作联系。2019年5月31前，各市（州）级电教部门将活动工作联系表发至省电教馆联系人电子邮箱，建立工作联系。
2.报送实施方案。2019年6月10日前，各市（州）级电教部门制定“直通村小”应用普及实施方案，报送至联系人电子邮箱。依据实施方案，定期检查并通报进度，抽查指导工作推进情况。
（二）推进应用阶段
1.区域活动推进。2019年5月至9月，各地按照实施方案督促各区域开展“直通村小”项目应用普及活动。省电教馆将巡回调研，指导活动推进，发现并解决突出问题。
2.遴选典型。2019年10月-11月，按照自主申报、逐级推荐、省级评定的原则开展典型案例遴选及组织工作评优，该项评优结果将作为厅长攻坚项目优秀推荐的加分项纳入综合评定。
（三）示范应用阶段
2019年11-12月，组织开展多种形式的示范交流活动，宣传典型，推广经验。
五、保障措施
（一）组织保障
[bookmark: _GoBack]本项目的指导单位为吉林省网信办，主办单位为吉林省教育厅，具体组织实施单位是吉林省电教馆。各市（州）教育局要把“直通村小”项目纳入本地突破项目，作为推进网络扶智的有效载体，制定应用普及实施方案，组织本地出台相关配套政策。在明确责任单位的基础上，充分发挥教育行政、教研、电教等多部门协同联动，统筹协调区域建设与应用工作。
（二）制度保障
将“直通村小”项目相关指标纳入各市（州）级教育督导评估体系，从关注数量指标向关注服务效果、应用成效等指标转变，有效运用数据分析服务功能优化督导评估过程，鼓励区域、学校探索有效推进的激励机制。
（三）服务保障
明确“直通村小”项目服务提供方，对运行环境和应用服务等进行维护管理，保障稳定运行和迭代升级。
（四）经费保障
落实教育部《教育信息化“十三五”规划》要求，“要通过多种方式大力培育数字教育资源服务市场，积极探索在生均公用经费中列支购买资源服务费用的机制，将数字教育资源的选择权真正交给广大师生。”创建以应用为导向、可持续的建设与应用、运维经费投入机制，为信息化环境建设、购买服务、资源配置、应用培训等提供经费支出保障，统筹考虑建设经费、运维经费和人员培训经费的合理比例，优化经费支出结构，确保“直通村小”项目的稳定运行和应用效益的持续发挥。
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